ZAPROSZENIE DO ZGŁOSZENIA PROPOZYCJI DO PROGRAMU WSPÓŁPRACY NA 2013 ROK.

Ruszają prace nad „Programem Współpracy Gminy Kluczbork z Organizacjami Pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie w roku  2013”

Burmistrz Miasta Kluczborka zaprasza przedstawicieli organizacji pozarządowych i podmiotów prowadzących działalność pożytku publicznego, działających na rzecz mieszkańców Gminy Kluczbork, do zgłaszania propozycji działań, kierunków i zakresu współpracy w roku 2013. 

Propozycje prosimy wnosić w oparciu o „Program Współpracy na 2012 rok”             na załączonym formularzu w terminie do dnia 14.09.2012  r. (piątek) za pośrednictwem poczty tradycyjnej lub elektronicznej na adres: ngo@kluczbork.pl lub w Biurze Podawczym Urzędu Miejskiego w Kluczborku.
Po zebraniu propozycji wniesionych przez organizacje pozarządowe zostanie przygotowany projekt Programu Współpracy na 2013 rok, który zostanie poddany konsultacjom społecznym.  

Szczegółowych informacji udziela pani Aneta Birecka ( pok. 114 Urzędu Miejskiego w Kluczborku, ngo@kluczbork.pl, tel. 77/ 418-14-81 w. 219)
